

财眼

格力诉奥克斯侵权案落定

奥克斯被判侵权向格力赔偿 4000 万元

历时3年多的格力诉奥克斯侵犯专利权一案尘埃落定。中国裁判文书网日前公布资料显示,今年3月,广东省高级人民法院宣布维持原判,认定宁波奥胜贸易有限公司(原宁波奥克斯空调有限公司)恶意侵权成立,判决其向珠海格力电器股份有限公司赔偿4000万元。值得一提的是,该起诉讼案还入选了“2019年度广东省知识产权审判十大案件”。广东法院网曾披露,该起案件的典型意义在于,格力公司和奥克斯是国内空调企业巨头,两者竞争日趋白热化,近年来互诉专利侵权纠纷,引发社会各界高度关注。

■新快报记者 陈学东

遭恶意侵权索赔 4000 万元

2017年1月,格力电器对宁波奥克斯空调有限公司、广州晶东贸易有限公司提起诉讼。案由是,格力公司享有专利号为ZL200820047012.X、“一种空调机的室内机”的实用新型专利权,其以奥克斯制造、销售、许诺销售型号KFR-35GW/BpTYC1+1等八款空调重复恶意侵害其专利权,晶东公司实施相关销售行为侵害其专利权为由诉至法院,请求判令奥克斯停止侵权、销毁库存及模具并赔偿4000万元。

来自天眼查的数据显示,宁波奥胜贸易有限公司成立于1993年9月,注册资本100万元,法定代表人为俞虹,公司经营范围包括金属材料、建材、机电设备、化工原料及产品的批发、零售;自营或代理货物和技术的进出口等。该公司在工商系统披露的股东中,奥克斯集团持有该公司98.83%的股份,为该公司最大股东。

2018年4月20日,广州知识产权法院作出一审判决,奥克斯侵权成立,格力公司诉请赔偿的4000万元并未超过合理限度,予以支持。广东省高级人民法院于2019年8月30日作出(2018)粤民终1132号二审判决,维持广州知识产权法院一审原判。随后,奥胜公司不服此项判决,并提出再审请求。

驳回异议终审维持原判

此次中国裁判文书网发布的执行裁定书中,广东省高级人民法院对广州中院查明的事实予以确认。广东省高级人民法院认为,本案争议的焦点问题是驳回奥胜公司的异议请求是否合法。

在本案中,复议申请人奥胜公司提出的复议理由有两个,一是案件已经进入再审程序,且有可能改判。二是该专利不稳定,且格力拒绝配合执行回转。最终广东省高级人民法院认为,广州中院(2019)粤01执异1150号执行裁定适用法律正确,

所作处理并无不当,本院予以维持。

依照有关规定,广东省高级人民法院裁定驳回宁波奥胜贸易有限公司的复议申请,维持广东省广州市中级人民法院(2019)粤01执异1150号执行裁

| 链接 | 格力:不合格还会举报

事实上,格力与奥克斯的恩怨不止于此。2019年6月,格力举报奥克斯销售不合格空调。格力电器称,经格力电器实验室实测,奥克斯部分型号空调产品与其宣传、标称的能效值差距较大。经第三方检测机构检测,得到的结果与格力电器的检测结论一致。

当时,奥克斯回应称,公司所有出厂产品均经过“奥克斯空调股份有限公司奥克斯空调测试中心”检测,并出具了奥克斯空调被举报8个产品的能效标志备案证明。

不过现实却给了奥克斯一个响亮的

定。同时,本裁定为终审裁定。

天眼查数据显示,目前宁波奥胜贸易有限公司已经新增一条被执行人信息,执行标的为40241800.0元,执行法院正是广州市中级人民法院。

大嘴巴,今年4月份,浙江政务服务网公布了宁波市市场监督管理局对于此案的处罚结果,责令奥克斯改正并处以10万元罚款。

对此,董明珠表示:“举报不是针对奥克斯,我们不是想通过这种方式把企业打倒,而是希望它站起来,有诚信。中国制造,不是一个企业,而是无数个有诚信的企业才能立起来。”

“接下来,我们依然会在市场里购买不同品牌的产品进行检测监督,我们敢于站出来挑刺,同时我们也呼吁同行来买格力的产品进行监督,找我们的毛病。这样中国制造才能强大起来。”董明珠说。

LV 涨完 CHANEL 也要涨?

疫情期间损失重 奢侈品牌靠提价“抢钱”

新快报讯 记者陆妍思报道 近日,社交媒体的时尚博主都在吐槽奢侈品涨价。继LV在5月5日提价后,CHANEL也“预告”将于5月15日调价,涨幅在10%-19%。

新快报记者走访广州太古汇CHANEL门店,店员表示目前还没有得到具体通报,但是应该会调价。就涨价幅度,该销售人员表示由于没有收到通知,涨多少他们并不清楚。而一位提袋从门店走出的顾客则对记者表示,“想买的款式等了好久终于有货,本来还有点犹豫,听到柜姐说5月15日要涨价,便立即决定出手了。”

有博主表示,CHANEL去年10月其实已涨过一次价,当时Cf,Leboy等经典款式涨价均在500~600美元,涨幅达到10%。据传此次涨价达10%~19%,幅度比上次更大。

CHANEL涨价与否尚未落地,但

LV接二连三涨价已是板上钉钉。5月5日,LV对全线产品进行提价,涨幅大概为5%,如近期大热的“五合一”Multi Pochette Accessories 涨价前定价为13500元,涨价后定价为14200元;另一海报热门款Dauphine 涨价前定价为24400元,涨价后定价为25700元,涨了多达1300元。虽说奢侈品价格年年涨,但实际就在今年3月,LV才进行过一轮涨价,短短两个月内两度涨价令不少消费者直呼“在疫情期抢钱”。

奢侈品专家、要客集团CEO周婷认为,奢侈品牌在疫情期涨价,目的除了保持所谓的品牌价值外,还有提升利润的目的。

今年3月,意大利奢侈品协会Fondazione Altgamma联合伯恩斯坦与波士顿咨询公司合作完成的研究报告显示,受疫情影响,全球奢侈品销售总额最高将损失300亿-400亿欧元,行业

总利润将下滑15%,约100亿欧元。此外,由于疫情期间被迫关闭工厂,众多奢侈品牌产能收缩严重。

Gucci母公司开云集团今年前3个月,整体收入同比下跌15.4%,最能赚钱的Gucci销售额下跌了22.4%。LVMH集团更是遭遇了近十年来首次销售额下跌,且跌幅高达15%。CHANEL虽因未上市没有公布业绩,但预计疫情对该品牌的冲击同样不会小。

此前,LVMH老板贝尔纳·阿尔诺(Bernard Arnault)净资产缩水超300亿美元(超2000亿人民币)登上微博热搜,他也成为世界上因疫情损失财富最多的人。

但LV、CHANEL等奢侈品牌在疫情当下频频涨价,就不怕得罪中国消费者吗?周婷认为,奢侈品牌在此敏感时期涨价,可能会引起消费者反感,反导致销售下滑,对品牌来说是铤而走险。

累计成交超千亿

小牛在线网贷平台宣布退出

新快报讯 记者肖韵蕙报道 近日,深圳知名P2P网贷平台小牛在线发布公告,宣布退出,正式成立良退工作小组并接受平台委托,负责平台日常运营的网贷业务退出事宜。5月10日,深圳市公安局南山分局发布公告,要求小牛在线必须切实担负主体责任,保障出借人的合法权益。目前,小牛在线注册人数超600万人,累计成交超千亿元。

小牛在线公告中提到,自本公告发出之日起,平台将停止发布任何新标及停止计息,并关闭出借人开户、充值、投标等功能,但登录、查询及还款功能不受影响。

平台将于近期启动债权申报,适时启动出借人监督委员会的选举和表决以及良性退出方案的表决,并对深圳互联网金融协会的“网贷机构良性退出统一投票表决系统”作为投票表决途径。自公告发布之日起,暂缓兑付,待兑付方案经全体出借人公开投票表决通过以后,按照兑付方案启动兑付工作。

昨日,新快报记者在小牛在线官网首页看到,小牛在线目前已累计成交1172亿元,累计注册人数为608万人,运营时间为2521天。天眼查数据显示,小牛在线成立于2014年8月,法定代表人为彭钢,注册资本1.03亿元。该公司有3条历史被执行信息。

深圳市公安局南山分局提醒,小牛在线平台全体出借人请密切关注平台清退工作公告,发现平台存在违法违规行为的,可依法依规向南山区网金治理办或南山公安分局经侦大队反映举报。

超七成上市券商 4 月份营收净利正增长

新快报讯 记者涂波报道 目前,38家上市券商的4月份业绩已出炉。受3月份业绩基数较低等多重因素影响,4月份券商迎来业绩大爆发,超七成券商4月份营收、净利润实现正增长。中信证券、申万宏源和中信建投净利均超10亿元。

具体来看,中信证券以33.16亿元营收、15.57亿元净利润稳居第一。申万宏源因4月份收到子公司10亿元利润分配推高业绩,实现营收22.81亿元,实现净利润15.2亿元。中信建投证券营收21.1亿元,净利润为10.39亿元。除上述三家,净利最多的10家券商还包括海通证券、中国银河、招商证券、国泰君安、华泰证券、广发证券和东方证券。

相比去年4月份券商净利增幅来看,中信建投净利润同比增长200.35%,名列第一位。随后依次是,中信证券同比增长184.53%,国信证券同比增长168.30%,银河证券同比增长135.21%,海通证券同比增长65.94%,招商证券同比增长65.03%。

分析人士表示,随着境外机构投资者新规落地、创业板注册制改革配套政策快速推进,再加上市场交易量维持高位等多重利好因素叠加,券商板块估值有望持续提振。

值得一提的是,券商ETF近日流入资金在同期沪深两市所有行业ETF资金净流入排名中相对领先。据上交所最

新数据,当日基金份额达近125亿份,规模超110亿元,在沪深两市所有行业ETF规模排名中居第二位。华宝基金认为,券商股从估值盈利的匹配度来讲,目前匹配度较好。券商股评估最核心指标为PB(平均市净率)和ROE(净资产收益率),一个是估值,一个是盈利。从PB来讲,目前仅有1.6倍多,处于约历史20%的分位数,处在一个相对偏低的位置。ROE处在历史上大概25%左右的分位数,相比较PB相比ROE更加低一点。对应于估值盈利匹配度较优。从行业的估值盈利分析角度来讲,券商的盈利估值匹配还是不错的,叠加全年交易情况整体提升,配置价值较强。